

欢迎投稿:qlwbdz@163.com

错 了  
就 改

●9月30日A13版,《于晓明出任省监察厅厅长》第二段:“任命何传斌为山东省人民法院审判员”,“山东省人民法院”应为“山东省高级人民法院”。

●10月4日A3版《8000万棵金银花苗难觅销路》最后一栏第二段:“一棵20多厘米长的金银花苗最高时卖到3.5角一棵”,两个“一棵”重复应去掉一个。

●10月6日B2版《游戏之内 规则之外》第二栏第四行:“尹主任相当客情地给陈副市长介绍了方晋城”,“客情”应为“客气”。

●10月7日A3版《1800名环卫工成警方流动哨兵》标题下方有“文/片”字样,图片遗漏,题文不符。

●10月7日A16版《“占领华尔街”骤然升级》小标题题“白宫表示理解民众的沮丧情绪”,“沮丧”应为“沮丧”。

●10月9日A17版《王大肚子为非作歹无恶不作》第二段:“别着急,慢慢说。谢举儒安慰他说”,句中“谢举儒”应为“谢兴儒”。

●10月10日A6版《剪刀飞舞 纸上生花》第一段“23日下午”应为“9月23日下午”。

(感谢读者崔常山、周广清、周而复始、潘京华、徐连泉、侯升明的批评指正)

## 评报员之窗▶▶

**曲淑贤:**10月8日A3版《一个医院科室的慈善尝试,红包就是红包,怎么变也改变不了来源问题。“不打算由红会管理”?只有一个医院的科室来管理运作?谁来监督?即便合情,是否合理合法?

**编辑者说:**传说中的大侠“佐罗”劫富济贫,他的行为合法吗?未必,但他却是欧洲人口口相传的英雄。如果没有这个基金,广西少年雷路平就只能是残疾人。我们的管理模式和思维定势就是,不管干什么,都要政府点头,它不点头你就不合法,这种状况好吗?

**刘丽:**10月9日A4版《铁道部要给职工涨工资改善住房》的报道,看后很疑惑和气愤。铁道部近期发生了诸多恶性事故,而且服务质量也很差。给社会造成很坏的影响。铁道部非但不深刻反思,提高各方面的质量和水平。反而要涨工资和改善住房。请问你们是咋想的。应该有

一个合理的解释。

**编辑者说:**铁道部“有病”的人很多,但不能让大家一块儿跟着吃药;铁道部非法捞钱的人也很多,但绝大部分一线工人,收入十分不可观。事实上,不从根本上改善铁路职工的生存条件,也不会有现代化铁路的高质量运行和管理。

**读者:**10月9日A5版《46年磨一刀》,全文没有出现任何关于主人公所在地的信息,让人读完很是费解,这主人公黄成绪是在哪个城市啊?!

**编辑者说:**文中有这样一句话:“他打造出了被称为东营广饶手工制作业三宝之一的黄璩菜刀”。可以猜想,主人公大概在东营广饶一带数百平方公里范围之内——“地点”,这个新闻要素,在稿子里原来是这样的。

**林荣耀:**10月10日A5版《哥哥瘫在床 妹妹守候59年》和A6版《传统老粗布》

织出新商机》,贵报“走基层”走得生龙活虎,硕果累累,读来受益匪浅。这些报道散发着鲜活的泥土芳香,使整份报纸立体、深刻起来了。前一篇看似平凡,实则没几人做得到,让人感受到亲情的伟力。后一篇表明劳动密集型产业不能丢,不能片面追求自动化。

**编辑者说:**我们都是普通“群众”,但对“基层”的生活所知甚少。身为群众却脱离群众,这就是记者必须走基层的原因所在。“基层”的新闻确实很好,真实、温暖,有人情味儿。

**张洪雷:**10月10日A8版《“多仔丸”网上滥售无人管》,生多胞胎是一种运气,是一种福气,是一件充满喜气的事情。但通过滥用“多仔丸”生出多胞胎,却让人难以接受。再者,“多仔丸”是一种处方药,必须在医生指导下使用,乱用滥用有可能造成严重伤害。

**编辑者说:**中国人历来

认为多子多福,但事实上完全不是如此。滥用“多仔丸”直接伤害到母亲和孩子,后果十分严重。再说,孩子多了养得起吗?这种做法,反正是无法理解。

**李玉美:**10月11日A11版《唤醒植物人妻子精心照顾30年》,刚结婚200多天,妻子被撞成了植物人,丈夫不离不弃,唤醒植物人妻子,并精心照顾30年,这份爱太深沉、太伟大了。都说,夫妻本是同林鸟,大难临头各自飞,而这对朴实的农村夫妇,却为我们谱写了一曲执子之手,与子偕老的爱的赞歌——“只要我活一天就照顾她一天”,多么朴实的话语,又是多么沉重的承诺呀,希望他们能走得更远更久更幸福。

**编辑者说:**说是爱情的力量,不如说这是人性的力量;说是爱情的奇迹,不如说这是人性的奇迹。有时候,人性之美,美到让人震撼,让人刻骨铭心。

## 读者评报▶▶

**拍客为我国庆添喜**

晚报10月1日至7日《拍客》版连续推出“言情片”“纪录片”等系列,期期精彩有趣。虽然因为工作关系不能外出观光旅游,但是通过晚报《拍客》边赏图、边评图,使我的假期生活快乐而充实。欣赏《拍客》是享受,点评图片更快乐。

**读者 刘允辉**

“十一”黄金周《拍客》版临时从一周期增加到每天一期,为了让这个名牌栏目给读者全新的感觉,就将这7天内容进行了整合分类,初步有了第一天给读者一部“大片”的想法。但每天要做什么、能做什么都得根据读者来稿临时决定,作为编辑压力很大。每天上午就来到报社查看拍客来稿,构思主题。幸好我们的栏目广受读者和摄影爱好者的厚爱和支持,让我每天都有新的感受和灵感,在一千多幅拍客的照片里,精挑细选编辑出了这七部“大片”。在此感谢读者和拍客朋友们,因为有了你们,《拍客》版才更精彩更有生命力。

**编辑 刘军**

200户还是200人

10月3日A1版图片《坚守孤岛》文字说明:“青岛有一座名为竹岔岛的小海岛,现在常住人口不足200人”;而A3版《一小学俩老师仨学生》的说明却是:“竹岔岛是青岛一个四面环海的小海岛……现在岛上常住人口不足200户”。从文中表述看,“不足200人”应为“不足200户”。

**读者 邵明武**

当时将稿子上传后就发现了这个问题,但此时已经不能再重新编辑稿子,就跟责任编辑说明了情况“应是200户不是200人”,但不知道一版也用了片子并用了原稿第一段的说明,这是我们沟通上的失误,致歉。

**记者 赵波**

## 势均力敌

斗羊是鲁西南极具地方特色的民俗文化,深受当地群众的喜爱。重阳节这天,山东省成武县的斗羊比赛如期举行,引得千人围观,给“十一”黄金周增添了浓厚的民间文化色彩。

拍客 元玉泉



## 这个暑假,我在挽救地球

作者:洛莉·安娜斯塔西娅 翻译:班超

我咬着铅笔在卧室里踱来踱去,可怎么写呢?作为一名新转校的学生已经够糟了,现在,我肯定自己要被笑话、被排挤出五年级了。我的第一次家庭作业怎么会是这样一场灾难呀?

我坐在书桌前,凝视着电脑屏幕。“我叫安娜·金凯蒂,这个夏天,我……”我停了下来。怎么能站在讲台前讲我整个暑假都在处理大多数人不愿意谈论的东西——粪便呢?

暑假的三个月时间,我都在俄克拉荷马州爷爷家的农场上收集、分析牛粪。我试图想出另一个能与同学们分享的探险经历。也许我可以说,暑假里我在中西部的天气控制小组预防龙卷风了。

“吃晚饭啦!”妈妈叫我们。

我心事重重地走下楼梯,悄悄坐到我的椅子上。

“放学后你就一直呆在房间里。”妈妈问,“你在做什么?”

我叹了口气,“我不得不告诉同学们这个夏天我在做什么。”

弟弟西莫尔在一旁幸灾乐祸地“咯咯”笑起来,“当他们听说你整个夏天都在覆盖牛粪后,就没人愿意坐在你旁边了!”

“好啦,不要说了,西莫尔。”爸爸阻止了弟弟。

“安娜,”妈妈一边把青豆放进一个碗里,一边说,“同学们应该感谢我们这个夏天的工作才对。如果没有你爷爷那

样的科学家,我们这个星球的模样会让人非常难过。”

的确,爷爷做的工作非常重要。早在2017年,他研发了一种使用牛粪制作燃料的简单方法,在过去的几十年间,他一直致力于完善这种方法,现在,利用牛粪已经变得简便、经济、安全且环保。

“我知道,妈妈。”我说,眼睛看着烘肉卷。“但这却不是人们在午饭时想听到的内容。”

我在电脑上敲了几个键,一头正吃苜蓿的奶牛的三维图像出现在教室中央。我带同学们继续虚拟旅行,从牧场上奶奶开始,到一个男人在當地甲烷加气站为汽车加满燃料为止。让我惊异的是,同学们听得津津有味。

在演讲结尾,我决定抛出爷爷讲过的一个冷笑话以增添效果。“在为汽车充燃料一天之后,一个加气泵对另一个说了句什么话呢?”我停顿一下,慢悠悠地讲道,“我彻底没气了。”笑声和友好的赞叹声旋即充满教室。

我最后说,“我想,我这个夏天所做的事为安博尔的月球之旅和麦克斯去深海探乐园的地下特快提供了燃料。”

当我走回座位时,同学们全都热烈地鼓掌。

坐在我后面的男孩拍了拍我的肩膀。“嘿,我叫乔希。”他说,“我想你也提供了我们一家人去缅因州姑母家的公路之旅的燃料——那令人苦恼的八个小时啊!”他哈哈笑道,“总之,放学后我们去踢球,你要不要一起来?”

谁会料到,我在新学校交到的第一个朋友竟然得感谢爷爷和我的臭味暑假——我的意思是,我精彩的挽救地球大冒险!

突然,我想到爷爷是多么辛勤地工作来挽救我们的星球。“这个夏天我在收集牛粪中度过。”我脱口而出。

我环视教室,没有人表现出恶心,只有几张面孔是困惑不解的样子。

我在电脑上敲了几个键,一头正吃苜蓿的奶牛的三维图像出现在教室中央。我带同学们继续虚拟旅行,从牧场上奶奶开始,到一个男人在當地甲烷加气站为汽车加满燃料为止。让我惊异的是,同学们听得津津有味。

在演讲结尾,我决定抛出爷爷讲过的一个冷笑话以增添效果。“在为汽车充燃料一天之后,一个加气泵对另一个说了句什么话呢?”我停顿一下,慢悠悠地讲道,“我彻底没气了。”笑声和友好的赞叹声旋即充满教室。

我最后说,“我想,我这个夏天所做的事为安博尔的月球之旅和麦克斯去深海探乐园的地下特快提供了燃料。”

当我走回座位时,同学们全都热烈地鼓掌。

坐在我后面的男孩拍了拍我的肩膀。“嘿,我叫乔希。”他说,“我想你也提供了我们一家人去缅因州姑母家的公路之旅的燃料——那令人苦恼的八个小时啊!”他哈哈笑道,“总之,放学后我们去踢球,你要不要一起来?”

谁会料到,我在新学校交到的第一个朋友竟然得感谢爷爷和我的臭味暑假——我的意思是,我精彩的挽救地球大冒险!

## 一只叫乔伊的喜鹊

作者:鲍伯·波克斯 翻译:孙开元

几年前,我的祖母在一棵树下救起了一只羽翼未丰的小喜鹊,祖母给它检查了一下,发现这个小家伙的一只翅膀折断了。于是,祖母把这只小喜鹊带回家,并给它起了个名字叫“乔伊”。乔伊的翅膀虽然已残,可它却是一只非常快乐的小鸟。也许很难衡量一只小鸟的快乐与否,可至少它给我们的感觉是这样的。

每天早上天一亮,随着附近喜鹊的叫声,乔伊也会跟着它们唱起悦耳的歌声。乔伊不会飞,但它学会了其它一些本领,比如,它学会了爬行,我叔叔在祖母院子里专门给乔伊搭了一些练习爬行的架子,乔伊学会了自己爬上去,在那些架子上面,它至少可以享受一下风吹在脸上的感觉。

不过乔伊最初只学会了怎样爬上去,却没学会怎样爬下来,所以有一段时间,它需要别人的帮助才能从那些架子上下来。有一天,乔伊自己扑棱着翅膀落在了地上,落地的姿势丝毫不优美,但这对乔伊来说却是一大进步。从那以后,在这些架子上爬上跳下就成了乔伊每天的功课,仿佛它因此而感觉自己过上了一种非常有意义的生活。

不过,喜鹊乔伊好像从来没能完全理解身为一只鸟儿是个什么概念,我们经常发现它正蜷缩着身子睡在一只猫的旁边,或者和狗在一起散步。有时候,它还会爬到厨房的水槽里,可能是要为自己准备一顿饭或一杯茶吧。给我印象最深的是,有一次祖母正要倒一杯热茶时,乔伊在旁边紧紧抓住了茶叶的过滤罩,等祖母刚倒好一杯茶,它就迫不及待地把茶壶嘴转向了它自己的杯子。

可以说,喜鹊乔伊是一只不甘寂寞的鸟儿,它从不把自己归为残疾

者。后来,乔伊又学会一种新的本事,它的这个新本事引来了一些人的警惕,但见过它的人还是照样喜欢它——乔伊学会了模仿一些声音,而且学得很像。送奶工一度咳嗽得厉害,乔伊很快就学会了他的咳嗽声,它还能像祖母一样打喷嚏,而且还会发出像刚出生的小猫一样的叫声。

祖母住的地方不远处是一个火车站,每天几个固定时间都会有货运火车在此转轨分流。货车到站时,就会有很多运输卡车来来往往,在这个时候,运输工会随时向火车司机吹哨子作为信号。祖母常常带乔伊去火车站附近,不久它就开始学习火车站里的各种汽笛声和吹哨声,最初的几天,乔伊很是开心。

终于有一天,火车司机“清楚地”听到了哨子的声音,这列火车确实在车站停了一会儿了,于是司机马上开动了火车,然而他不知道,他听到的不是运输工的哨声,而是乔伊发出的。

好在火车司机立即感觉到了火车比应有的重量轻,马上刹了车。于是,我的祖母被人请到了火车站,站长、火车司机,还有看守工都大为恼火。也就是在那天,火车站立了一条新规则,就是火车司机不能只听哨声行动,而是同时要看信号旗的指示。但是,没有人拒绝乔伊再到火车站来玩儿,因为见过乔伊的人,无不为它的快乐性格所打动。

乔伊只活了五年。有一天,它从院子里的架子上跳下来的姿势甚是优美,可结果却很惨,乔伊的胸骨摔坏了,虽然它在奋力挣扎着,但还是没能活下来。

乔伊虽然折断了一只翅膀,但学会了它能学到的一切,也正因为它的这种显而易见的勇气,赢得了人们对它的喜爱。

译文

邮箱:  
lihaobing@qilwmb.com.cn